

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF

La ratificación de las deudas francesas

El problema de las deudas inter-aliadas y de las reparaciones, de tan máxima actualidad, es demasiado complejo para que no me parezca oportuno hacer un nuevo esfuerzo con el fin de precisar sus términos. Por lo que concierne, en primer lugar, a la deuda de Francia con los Estados Unidos, los entorados sabían desde hacía mucho tiempo que las deudas de la República con sus aliados fueron desde el principio concluidas por medio de obligaciones en toda regla, que llevan la firma de Francia. Estas obligaciones constituyen, además, la mera contraparte de las que la Hacienda norteamericana había emitido para poder abrir créditos y de cuyas anualidades y amortización sigue asegurando el pago. Francia se comprometió a pagar los intereses de esas obligaciones al mismo tipo que la Hacienda yanqui. Y así lo hizo, en efecto, durante algún tiempo; después suspendió sus pagos; y, finalmente, puesta por el Gobierno norteamericano en la disyuntiva de pagar o consolidar su deuda, envió negociaciones a Norteamérica, llegándose al acuerdo Mellon-Bénger. Acuerdo este que consistía sobre todo, la verdad sea dicha, en aceptar las condiciones fijadas por los acreedores mismos; acreedores que consistían en el capital y los intereses vencidos y que entraba el pago integral en sesenta y dos anualidades, estipulando además el pago de intereses sobre las sumas que quedasen por reintegrar; pero a un tipo de interés muy reducido.

En cuanto a la deuda de Francia con Inglaterra, el procedimiento seguido y los resultados obtenidos son bastante parecidos. De ahí que se advirtiese ahora al país: Ratificar no es, como se ha creído generalmente hasta aquí, contraer una nueva obligación. Es confirmar formalmente la donación de parte de nuestra deuda cuando menos por lo que afecta a los intereses.

Esto está claro. Pero, ¿por qué no haberlo dicho antes? Pues porque la opinión francesa admitía difícilmente y con repugnancia la idea de que estas deudas, contraídas durante la lucha, entre aliados que unían todos sus recursos, fuesen verdaderas deudas en el sentido exacto y jurídico de la palabra. Porque los mismos hombres que estos días se han visto en la necesidad de dar precisiones a la opinión pública sobre la situación en que se halla Francia no tuvieron todos el valor de hacerlo antes.

Décese también — según se nos ha dicho — a que nuestra diplomacia ha intentado obtener, sino una reducción más importante, al menos cláusulas de ejecución más favorables. No obstante, el Gobierno actual ha podido comprobar, a su vez, que el norteamericano acreedor no quería consentir siquiera aquella «cláusula de transferencia» que el norteamericano, perito del plan Dawes, había acordado en beneficio de Alemania. Ha comprobado, asimismo, que el nor-

americano acreedor no consentiría en unir jurídicamente la deuda de Francia a la que Alemania tiene con ella, ni en subordinar los pagos franceses a los de Alemania. Y, sin embargo, si existe una idea contra la cual se rebela la conciencia francesa es esta de pagar a sus aliados más de lo que Francia recibe de su propio endeudor.

— Cabría objetar entonces, ¿por qué no haber aplazado todavía la ratificación de los acuerdos de 1926, que M. Poincaré se había limitado a ejecutar hasta aquí de hecho, entregando regularmente las anualidades convenidas? A esto se nos responde: «Es porque Francia hubiese tenido que reembolsar a los Estados Unidos, el primero de Agosto, una deuda de diez millones — la deuda de los stocks de guerra — y porque el Gobierno norteamericano nos puso cortésmente en la disyuntiva de ratificar, antes de esa fecha, el acuerdo Mellon-Bénger.»

Se nos expone, además, que el plan Young ha establecido un completo paralelismo entre los pagos y los cobros de Francia, ya que Alemania debe pagarle tantas anualidades como aquella le paga de entregar. Se nos hace observar, por otra parte, que Alemania no obtiene con este nuevo sistema sino el beneficio de una moratoria andaloga a la que nos proporcióna a nosotros el acuerdo Mellon-Bénger y que si, en un momento dado, no puede asumir — para abonar en la cuenta de Europa — la carga de transferir cada año dos mil millones de marcos oro, todo el sistema será entonces puesto nuevamente en tela de juicio; que por lo tanto, a falta de una relación de hecho se halla así establecida entre los créditos de Francia sobre Alemania y sus pagos a los aliados.

Mas este plan Young, que no pasa aun de ser un simple proyecto de los peritos, y sobre el cual tiene que resolver la Conferencia de La Haya, no puede estar convertido en instrumento diplomático lo bastante pronto para su ratificación antes del primero de Agosto, fecha de aquel vencimiento. Además, es de creer que no será ratificado por los Estados Unidos de una manera definitiva. Por otra parte, y sin que esto sea regalar el mérito de sus redactores, es preciso convenir en que este plan no resuelve verdaderamente el problema que preocupa más a la opinión pública francesa, ya que no subordina explícitamente nuestros pagos a los de Alemania. Fácil es comprender, pues, que colocado ante la demanda de ratificación por parte del Gobierno, el Parlamento francés se mostrase tan reticente y un poco rebelde, hasta dar lugar a una crisis ministerial.

Bertrand NOGGAHO

Ex Ministro, catedrático de la Facultad de Derecho de París (Prohibida la reproducción)

generos agrónomos señores Arrúe, Baracina, y al frente de la cual se hallan actualmente los también ingenieros agrónomos señores Cantos y Muñoz, se han verificado los exámenes de Aritmética, Gramática y nociones de Agricultura, en los que tomaron parte jóvenes indígenas, hijos de notables de Larache, Arella y Melilla.

En la eficaz labor de colonización que realiza dicha Granja, han colaborado colaborado también el perito agrícola señor González y el profesor señor Benani.

—En Tánger son esperados los Boy Scouts, de Inglaterra, con objeto de pasar varios días acampados en el Monte en unión de los Exploradores españoles de dicha ciudad.

Se preparan, además de una fiesta escultística, diversos actos en honor de los Exploradores ingleses. —Por acertada iniciativa del Alto Comisario, se han establecido oficinas de propaganda agrícola en Telata de Haisaua, Dar Xau, Had de Garbia y Azib de Midar, establecimientos que habrán de multiplicarse con arreglo a la extensión del Protectorado, pues sabido es el propósito del ilustre general conde de Jordana, de poner en situación de ser verdaderamente productivas, grandes extensiones territoriales, hoy yermas y baldías.

El Doctor Pablo Lazarraga

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos

Recibirá consulta todos los días en el

Hotel Reina Victoria, de 4 a 6

En el partido de futbol de la Prensa habrá sorteo de espléndidos regalos e impresión de una gran película

La valiosa ayuda de las autoridades

Una comisión de la Asociación de la Prensa, integrada por el presidente señor Ferrer, vicepresidente primero señor Ferrer y secretario señor Segado, visitó ayer mañana al general Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, Delegado Gubernativo coronel señor Solans, y Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, para invitarles a la fiesta deportiva que la expresada entidad celebrará el domingo próximo en el campo de la Real Sociedad Hipica, a beneficio de la Caja de Socorros de la Asociación de la Prensa.

Los comisionados hicieron entrega de sus papeles a las expresadas autoridades, y les rogaron que sus distinguidas esposas concedan a la Asociación de la Prensa el alto honor de presidir el festival, en unión de la esposa del presidente de la Asociación de la Prensa.

También les rogaron prestasen a la fiesta un valiosísimo concurso, facilitando una banda de música que amenice el partido; fuerzas de la Guardia civil, para evitar la irrupción de público en el campo, y el adorno de éste.

Las tres autoridades dispusieron toda clase de atenciones a los comisionados, ofreciendo amablemente acceder a sus deseos, a fin de contribuir al mayor éxito de la humanitaria finalidad que se persigue.

El adorno del campo

Esta mañana darán principio los trabajos de adorno del hermoso campo de la Hipica, en cuya labor intervendrán los jardineros del Parque, galantemente cedidos por el Presidente de la Corporación, en atención al expresado beneficio fin, pudiendo asegurarse que el amplio estadio presentará sugestivo aspecto.

Merced a dichos trabajos, aparecerán cubiertos vistosamente con profusión de guirnaldas y sombrero, todos los palcos y delanteras de tribunas primera y segunda filas, en cuyo lugar habrá sombra toda la tarde.

La venta de localidades es enorme

Apenas comenzada la venta de localidades para el sensacional partido a beneficio de la Caja de Socorros de la Asociación de la Prensa, pudo advertirse que la atrayente fiesta habrá de constituir un acontecimiento memorable. La comisión organizadora no tiene un momento de reposo en la labor ardua de vender localidades, pudiendo asegurarse que habrá de darse el felicísimo caso de que se agoten las localidades varios días antes del emocionante encuentro deportivo.

La Asociación de la Prensa, ante la nueva muestra de cariño y de simpatía

Caen enormes peñascos sobre la caseta de amarre de cables del Peñón

En este Centro de Telégrafos, del que es jefe nuestro querido amigo don José García de Calle, se recibió anoche la noticia de haber ocurrido un desprendimiento de varios peñascos, uno de diez toneladas aproximadamente, de las murallas del Peñón de Vélez de la Gomera.

Los peñascos al caer sobre la caseta de amarre de varios cables, existente en la playa, destruyeron casi completamente la referida construcción. A consecuencia del accidente, han quedado incomunicados, el Peñón con Melilla, Ceuta, Villa Jordana, Puerto Capaz y Villa Sanjurjo e igualmente Melilla con Villa Jordana y Puerto Capaz, con quienes se hallaba en comunicación por medio del Peñón. No han ocurrido desgracias personales.

Hoy se procederá al tendido de un cable volante entre la destruida caseta de amarre con la estación del Peñón, a fin de restablecer provisionalmente la comunicación.

El delegado de cables señor Jiménez cumpliendo órdenes del señor García de Calle, marchó anoche en el vapor «Sagunto», a fin de informarse con detalle de lo sucedido, proponiéndose seguidamente regresar a Melilla para embarcar en el cableiro «Aturo», y proceder a la reparación definitiva de las averías.

Respecto a la reparación de los daños sufridos por la caseta se formulará el correspondiente proyecto para someterlo a la aprobación de la Superioridad.

Los del Cartagena se entrenan

Los famosos equipiers del Cartagena F. C. realizan a diario entrenamiento, ya que han de enfrentarse con una potente e insuperable selección melillense que se halla integrada por los mejores jugadores locales.

Estos días, el Cartagena F. C. ha jugado un partido amistoso con el notable equipo Cartagena Plus Ultra, obteniendo la victoria aquél, después de realizar prodigioso juego constantemente ovacionado por el gentío que había acudido a presenciar el match. En dicho partido pudo admirarse la insuperable conjunción de todos los jugadores que de tal forma se han identificado, que han llegado a componer un once en el que no se sabe que admirar más, si la elegancia de las jugadas, vistosas y afiligranadas y la eficacia sorprendente del juego, amoldado a verdaderas reglas geométricas, que les permite tener siempre el balón en su dominio, llevándolo y trayéndolo en pases cortos, precisos y justos.

Se recuerda por la prensa de dicha ciudad, que el Cartagena F. C. en cuarenta y siete partidos marcó noventa y tres goles, los cuales once fueron hechos por el jugador Reyman; diez cada uno, por Castro y Jáuregui; García uno; Bayo, Gómez y Palachi, cinco cada uno; Viguera y Angelillo, tres cada uno; Planas, Doss; y los restantes, por otros jugadores de dicho team.

Asimismo se asegura que bajo la dirección del formidable jugador Planas, los equipiers del Cartagena F. C. ilegales a consolidar la fama que ya gozaron como figuras del futbol.

Uno de los jugadores que mayor deseo existe de admirar entre la afición melillense, es el que fué formidable medio centro del «Barcelona», Roig.

Asimismo ha despertado gran expectación el anuncio de que jugarán los famosos equipiers vascos Mondragón y Bilbao.

Un cuadro

El novel artista don N. Cano, ha tenido la atención de remitir a la Asociación un vistoso cartel anunciador del partido.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana don José F. del Río, don José Sánchez, don José Velasco, don Francisco Collazo, don Matías Barco, don Manuel Vesilano, don Fernando Sierra, don Fernando Carrasco, el funcionario de la Junta de Fomento don Emilio Bravo, y el capitán de Regulares don Pascual Rey.

Ha llegado de Málaga, el Inspector del Timbre don Rafael Caffarena. De Almería, a bordo del vapor «Florinda», don Antonio Erades, don Manuel Asensio, don Rafael Plaza y don José Romero; de Valencia don Manuel Dobado y de Barcelona, don José Zamora y señora.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña don José Ventosa, don Antonio Amor, don Elías Benchimo, don Carlos de Pato, don Carlos Pérez, don Crescencio Lozano, don Crisanto Mateos, don José Fernández, don Emérito Serrano, don Ildefonso Sánchez, don Víctor Cortés, don Luis Alpuente, las Religiosas Sor Clementina y Sor Alegría, y acompañados de sus respectivas familias don Francisco Pérez y don José Solas.

Con su señora y bella hija, marchó el capitán de Artillería don José Valcazar.

Con motivo de la enfermedad que aqueja a su señora madre, marchó a Sevilla el agente del Cuerpo de Policía don José Carmona.

Para pasar una temporada al lado de sus hijos, ha llegado la señora madre de los señores de Blanquer (don Santiago). Para pasar unos días al lado de su

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

7 DE AGOSTO DE 1910

En el transporte de Guerra «Almirante Lobo», embarcan para la península los batallones de Segorbe y Talavera. Con dichas fuerzas marchan el jefe de la brigada, general Orozco y el coronel Rosal. Se tributa cariñosa despedida a las tropas que se repatrian.

—Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, efectúan un viaje a Londres. —El grandioso vapor «Princess» naufraga en las costas de Alaska, yéndose a pique. Perecen todos los pasajeros y tripulantes.

—La Junta católica de Pamplona publica una alocución, protestando de la política anticlerical del Gobierno Canalejas.

—Mañana publicará el «Diario Oficial» las bases del nuevo Decreto estableciendo el servicio militar obligatorio.

—El Sultán nombra gobernador de Rabat a su gran chambellán El Krím.

—La colonia española del Brasil felicita telegráficamente al señor Canalejas por su acierto frente a los diversos conflictos existentes.

PÁGINAS DE HUMOR

Es preciso un margen de fantasía

La interpretación del telegrama de una Agencia dió lugar, no hace mucho, a una divertida trifulca entre «L'Humanité» y otro periódico de tendencia parecida. El texto había sido igual para los dos periódicos, pero sus respectivos lectores leyeron cosas diametralmente opuestas. En un caso de mala fe francamente recusable por todo periodista honorable. Pero de ahí a sostener, como lo hace un Sindicato de Artistas y Hombres de Letras de París que los periódicos, para evitar esos espectáculos que les merman prestigio, deben publicar las noticias tal y como se las mandan las Agencias, hay un abismo. Pudiera aceptarse el criterio si las Agencias fuesen parias «Como el aliento de los Angeles que rodean el trono del Señor.» Pero, ¡bueno está el aliento de las tales Agencias!

Al periodista hay que dejarle un margen de fantasía y sobre todo de criterio para dar a la noticia el matiz y la tendencia. Sin eso, el periodismo moderno que ríe todas sus batallas precisamente en la información, no sería nada. Por así decir, sería un simple esclavo de cuatro o cinco grandes Agencias que están al servicio de una porción de grandes intereses.

Me hago cargo, sin embargo, de los peligros de la teoría. Antes, cuando en las redacciones se «hinchaban» los telegramas porque con 25 palabras de telegrama un gran periódico de la época había resuelto, con rumbo, sus más apremiantes necesidades informativas, el peligro del sistema de la libre fantasía era de una gravedad aterradora.

Dos ejemplos, rigurosamente históricos, ilustrarán la afirmación.

Era por los años en que «El Globo» figuraba a la cabeza de los diarios políticos de Madrid. Hombres preeminentes de las extremas izquierdas de entonces pasaron por la dirección del periódico. En una de aquellas mudanzas se entregó a Francos Rodríguez el alto puesto, ambicionado por buen número de corresponsarios suyos de aquel agitado período de la vida nacional. Apenas supo la noticia el corresponsal en Madrid de un importante diario levantino, le envió el siguiente despacho:

«Encargado dirección «Globo», Francos Rodríguez.—Corresponsal.

«El periódico de Levante emocionó a la mañana siguiente a sus lectores con la siguiente patriótica y aeronáutica interpretación del telegrama:

«LA DIRECCION DE LOS GLOBOS DISCUBIERTA POR UN ESPAÑOL»

Madrid 20 (18'35.)

«Al fin ha triunfado la ciencia. Un problema de tantas dificultades como el de la dirección de los globos, estudiado hasta la fecha por los principales sabios del mundo, ha sido al fin resuelto. Para honor de España ha correspondido a un sabio español dar este formidable paso en las vías del progreso indefinido.

familia ha llegado de Almería, el comandante de Infantería don Ernesto Morazo.

Desde hace varios días guarda cama, enfermo, el director accidental de la Caja de Socorro don Manuel Pérez.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad el monísimo hijo del teniente médico don Juan Antonio Hernández.

También se hallan notablemente mejorados la señora e hijo del capitán médico don Juan Ruiz de las Cuevas.

Mejora notablemente de la enfermedad que le aqueja, el joven estudiante don Luis Solans, hijo del Delegado Gubernativo, coronel señor Solans.

Se halla enfermo de algún cuidado, el joven capitán aviador don Francisco Rodríguez Compañ, hijo político del oficial mayor de la Junta Municipal don Pedro Sanabria.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de don Francisco García Vidal.

POR EL CABLE

Una tragedia conyugal en Madrid

El esposo, desesperado, dispara contra su mujer. Lo que dice un vecino

Madrid 6. En la calle de Molino de Viento número 11, piso segundo, interior, vivía el matrimonio Francisco Velasco López, zapatero, que tiene un pueblecito establecido en la calle del Almirante número 16, y Amparo Expósito, de 26 años, natural de Torrelaguna, y los hijos de este matrimonio, Paquillo, de 5 años, y Amparo, de 2.

El irascible carácter de la mujer, originaba frecuentes discusiones entre el matrimonio. Ayer, los esposos tuvieron una reventada, y a consecuencia de ella, el marido puso en la puerta de la casa una cerradura inglesa. La mujer le pidió una llave de dicha cerradura, a lo que Francisco se negó. Hoy Amparo insultó a Francisco y terminó tirándole a la cabeza un bolígrafo.

El marido se cogió y se armó de un

El conocido y audaz aeronauta señor Francos Rodríguez, después de muchos años de estudios y vigías, ha dado cuenta oficial de su sensacional descubrimiento que producirá una verdadera revolución en el mundo de la aeronáutica. El nombre de este modesto español figurará en la Historia al lado del de Montgolfier.

Para demostrar que la práctica no está reñida con la teoría el propio señor Francos Rodríguez se ha encargado de la dirección del primer globo construido conforme a sus planes.

La noticia ha producido verdadera sensación en los centros científicos.—El corresponsal.

Este pobre corresponsal, que era, a la vez, modestísimo reporter de «El Globo», al recibir el periódico de Levante y ver la interpretación que se había dado a su lacónico telegrama, se arrojó de cabeza desde el viaducto de Segovia en un comprensible ataque de enajenación mental.

«Tras el ejemplo de esta «hinchazón» telegráfica, de aplicación excesiva de tendencia del periódico a los telegramas y noticias.

En el periódico católico a que tengo el honor de pertenecer desde su fundación, se recibió una noche un telegrama de Granada. Se trataba de una manifestación socialista y francamente anticlerical, como llaman los enemigos del catolicismo a lo que es pura y simplemente anticatólico. El telegrama, de una Agencia sospechosa, ponía por las nubes a la manifestación, se enterencia con los millares de manifestantes, con el número de banderas y estandartes, con el entusiasmo de las masas y con todo lo que es de rigor en tales casos cuando son los amigos y cómplices de los manifestantes los encargados de jalejar el acto.

Al entregar el director el despacho al redactor encargado de ponerlo en limpio para la imprenta, le advirtió: —Tenga usted cuidado. Es un telegrama tendencioso. Quite usted yerro.

«Comprendido», replicó el redactor y se puso a redactar el telegrama.

Lo de Granada había sido una hecatombe. Jamás había registrado la historia de las manifestaciones fracasos semejante. Para subrayarlo más, terminó el redactor el telegrama con estas líneas:

«Para que se calcule bien el fracaso de la grotesca manifestación socialista, baste saber que ha habido muchos más estandartes que manifestantes.»

Es decir; que había socialista granadino que se había ido a la manifestación cargado con cinco o seis estandartes.

Un verdadero sacrificio hecho por la causa de la emancipación del proletariado.

DESPERDICIOS

(Prohibida la reproducción)

Festival Deportivo

DE LA

Asociación de la Prensa

a BENEFICIO de su Caja de Socorros

En la administración de EL TELEGRAMA DEL RIF se venden entradas para dicho festival, desde diez a una y de cinco a siete de la tarde.

revólver, con intención de matar a su mujer. Esta quiso huir, pero entonces Francisco le hizo tres disparos cuyos proyectiles fueron a herirla en la cabeza.

Al ruido de los disparos acudió el vecino Jerónimo Velázquez Iglesias, quien abrió la puerta del piso cuando Francisco aún empuñaba el revólver.

Jerónimo le preguntó qué había hecho, a lo que contestó aquél, que había matado a su mujer.

El agresor se entregó al vecino sin ofrecer resistencia, marchando con él a la Comisaría del Hospicio.

Más tarde prestó declaración Jerónimo Velázquez. Manifestó que Amparo quiso suicidarse hoy ingiriendo cierta cantidad de sublimado, evitándolo el citado vecino.

El juzgado de guardia se personó en el domicilio de Jerónimo cuando Amparo ya había entrado en el período agónico.

El médico que acompañaba al juez, le puso una inyección para reanimar a la víctima, pero todo fué inútil, pues Amparo dejaba de existir momentos después en presencia del juez.

El cadáver de Amparo fué trasladado al depósito judicial donde se le practicará la diligencia de autopsia.

El agresor fué conducido a los calabozos del juzgado, y esta madrugada se le tomará declaración. FEBUS.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Ha merecido general acogida, causando excelente impresión el decreto de bases de organización agropecuaria aprobado por el Gobierno, con la aceptación de todos los interesantes puntos de vista expuestos en la amplia deliberación de la Asamblea Nacional.

Las 14 bases del decreto encierran virtualmente un glorioso avance de la riqueza agrícola y ganadera, entrañando su desarrollo y ejecución una nueva estructura agropecuaria que, tratándose de un país tan eminentemente agrícola y ganadero como España, no podemos por menos de mencionar, en la bien entendida consideración de que, cuanto más se acreciente la valoración de la agricultura y el rendimiento de la ganadería y sus industrias anejas y derivadas, tanto mayor será la capacidad de absorción de los productos industriales propiamente dichos y, por ende, el fomento y desarrollo, sobre sólidas bases, de toda la industria del país, desde las modestas industrias medias hasta las grandes factorías, el maquinismo, la minería, la puesta en valor de los potenciales hidroeléctricos, los transportes en sus complejas manifestaciones, etc.

Ya en 1919 valorábamos la riqueza agrícola de España en 177.917,25 millones de pesetas a cuya cifra agregáramos 2.880,01 millones por el valor en aquella fecha de la ganadería, sumando en consecuencia, 181.498,86 millones de pesetas el valor conjunto de la riqueza agrícola y pecuaria de España.

La cuenta de tesorería del Estado experimenta en la semana última un considerable aumento de cerca de 48 millones de pesetas, pasando de 190 millones el saldo de la cuenta corriente pública, y sumando cerca de 450 millones el margen disponible por el Tesoro.

Como habíamos previsto, la circulación de billetes continúa descendiendo siendo de 13 millones la baja de la última semana, quedando la circulación fiduciaria por bajo de 4.300 millones de pesetas. Las cuentas corrientes descienden 34 millones.

La cartera comercial del Banco aumenta en la semana cerca de 55 millones, la casi totalidad en descuentos y pignones, correspondiendo solo un millón a los créditos personales; los pagarés de préstamos también aumenta ligeramente y los efectos a cobrar en el día bajan medio millón.

La nota general del mercado bursátil es muy satisfactoria, pues si bien las cotizaciones de los fondos públicos son variables, diversos valores industriales señalan considerable avance; el transporte de operaciones ha sido fácil y la peseta registra también creciente mejoría, dando todo ello un conjunto de tonalidad de optimismo.

En Bancos, muy escaso movimiento, bajando un entero España e Hipotecario.

El grupo eléctrico, bien entonado, destaca Hidroeléctrica Española, que gana 2,50 a 203, y Cooperativa Eléctrica, uno, perdiendo «Telefónica», 400 de la última subida. Las «Gadues», con 2 millones, a los créditos personales; los pagarés de préstamos también aumenta ligeramente y los efectos a cobrar en el día bajan medio millón.

La nota general del mercado bursátil es muy satisfactoria, pues si bien las cotizaciones de los fondos públicos son variables, diversos valores industriales señalan considerable avance; el transporte de operaciones ha sido fácil y la peseta registra también creciente mejoría, dando todo ello un conjunto de tonalidad de optimismo.

En Bancos, muy escaso movimiento, bajando un entero España e Hipotecario.

El grupo eléctrico, bien entonado, destaca Hidroeléctrica Española, que gana 2,50 a 203, y Cooperativa Eléctrica, uno, perdiendo «Telefónica», 400 de la última subida. Las «Gadues», con 2 millones, a los créditos personales; los pagarés de préstamos también aumenta ligeramente y los efectos a cobrar en el día bajan medio millón.

La nota general del mercado bursátil es muy satisfactoria, pues si bien las cotizaciones de los fondos públicos son variables, diversos valores industriales señalan considerable avance; el transporte de operaciones ha sido fácil y la peseta registra también creciente mejoría, dando todo ello un conjunto de tonalidad de optimismo.

En Bancos, muy escaso movimiento, bajando un entero España e Hipotecario.

Noticias de Larache, Tánger y Tetuán

La Cámara de Comercio de Larache se ocupa estos días de la necesidad de que se establezca una línea marítima entre Larache y Sevilla, tema que ya fué tratado en la prensa de la ciudad del Lucas en el año 1920.

También abogaron los periódicos de Larache, porque se resuelvan los problemas de la moneda hassani, traída de aguas y construcción del puerto.

En la Granja de experimentación agrícola de Larache, creada por iniciativa del Director de Colonización señor Torrejón, con la cooperación de los in-

genios agrónomos señores Arrúe, Baracina, y al frente de la cual se hallan actualmente los también ingenieros agrónomos señores Cantos y Muñoz, se han verificado los exámenes de Aritmética, Gramática y nociones de Agricultura, en los que tomaron parte jóvenes indígenas, hijos de notables de Larache, Arella y Melilla.

En la eficaz labor de colonización que realiza dicha Granja, han colaborado colaborado también el perito agrícola señor González y el profesor señor Benani.

—En Tánger son esperados los Boy Scouts, de Inglaterra, con objeto de pasar varios días acampados en el Monte en unión de los Exploradores españoles de dicha ciudad.

Se preparan, además de una fiesta escultística, diversos actos en honor de los Exploradores ingleses.

—Por acertada iniciativa del Alto Comisario, se han establecido oficinas de propaganda agrícola en Telata de Haisaua, Dar Xau, Had de Garbia y Azib de Midar, establecimientos que habrán de multiplicarse con arreglo a la extensión del Protectorado, pues sabido es el propósito del ilustre general conde de Jordana, de poner en situación de ser verdaderamente productivas, grandes extensiones territoriales, hoy yermas y baldías.

El delegado de cables señor Jiménez cumpliendo órdenes del señor García de Calle, marchó anoche en el vapor «Sagunto», a fin de informarse con detalle de lo sucedido, proponiéndose seguidamente regresar a Melilla para embarcar en el cableiro «Aturo», y proceder a la reparación definitiva de las averías.

Respecto a la reparación de los daños sufridos por la caseta se formulará el correspondiente proyecto para someterlo a la aprobación de la Superioridad.

Los famosos equipiers del Cartagena F. C. realizan a diario entrenamiento, ya que han de enfrentarse con una potente e insuperable selección melillense que se halla integrada por los mejores jugadores locales.

Estos días, el Cartagena F. C. ha jugado un partido amistoso con el notable equipo Cartagena Plus Ultra, obteniendo la victoria aquél, después de realizar prodigioso juego constantemente ovacionado por el gentío que había acudido a presenciar el match. En dicho partido pudo admirarse la insuperable conjunción de todos los jugadores que de tal forma se han identificado, que han llegado a componer un once en el que no se sabe que admirar más, si la elegancia de las jugadas, vistosas y afiligranadas y la eficacia sorprendente del juego, amoldado a verdaderas reglas geométricas, que les permite tener siempre el balón en su dominio, llevándolo y trayéndolo en pases cortos, precisos y justos.

Se recuerda por la prensa de dicha ciudad, que el Cartagena F. C. en cuarenta y siete partidos marcó noventa y tres goles, los cuales once fueron hechos por el jugador Reyman; diez cada uno, por Castro y Jáuregui; García uno; Bayo, Gómez y Palachi, cinco cada uno; Viguera y Angelillo, tres cada uno; Planas, Doss; y los restantes, por otros jugadores de dicho team.

Asimismo se asegura que bajo la dirección del formidable jugador Planas, los equipiers del Cartagena F. C. ilegales a consolidar la fama que ya gozaron como figuras del futbol.

NOTICIAS DE VILLA SANJURJO

En honor de los Exploradores, emprenden el regreso a Melilla

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Concurso Madrid 6

El «Diario» de hoy anuncia concurso para cubrir las siguientes vacantes: Regimiento de Artillería de Costa número 1, un comandante; segundo de Costa, un teniente coronel, y un comandante, y tercero de Costa, un teniente coronel y un capitán.

Quiénes deseen ocupar estas vacantes lo solicitarán en el plazo de 15 días, a partir de la convocatoria de los concursos en el «Diario».

A la Comandancia del Rif

El capitán de Artillería don Abaardo Salaya Pico, que se halla en situación de supernumerario sin sueldo, pasa destinado a la Comandancia del Rif.

La solicitud de destinos para África

El «Diario» publica la siguiente relación de jefes y oficiales de Artillería que no pueden solicitar cubrir las vacantes que se produzcan en África, por ser probable su destino a aquel territorio.

Comandantes don Antonio de Diego García; capitanes don José de la Mata Ontigosa, don Alfonso Criado Molina, don Antonio Pérez Lorente, don Jesús de Lecea Grijalba, don Manuel Morato Tapia, don Alfredo Correa Ruiz, don Antonio Villa Baena, don Ricardo Sobrino Barra, don José Viciano Martín, don José Jiménez Alfaro, don Manuel Rivera López y don Carlos Aymerich Muñoz Baena.

Tenientes, don Luis Chacón Alonso, don Fernando González Camino, don Alfonso Torrejón Montero y don Rodrigo García López.

Teniente de la escala de reserva don Juan Ruiz Rodríguez, y alférez don Vicente Sastre Molonda.

Derechos a dietas

Se aprueba la concesión de dietas por servicios desempeñados, a los tripulantes del Dormir número 5, y a los del Dormir 14, por la cooperación que prestaron para el salvamento del Dormir 16.

Concurso

Se abre concurso para ocupar varias plazas en establecimientos de enseñanza ofrecidas gratuitamente por sus directores a los huérfanos de militares.

Ingresa en inválidos

Ingresa en el Real Cuerpo de Inválidos, el capitán de Artillería don Manuel Tamayo Moro.

Destino

Publica el «Diario» la propuesta de destino del veterinario segundo don Abundio Anaut Nieto.

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio el capitán médico don Marcelino Martín Luclino, y veterinario segundo don Celestino Segovia Martín.

Ayudante de campo

Ha sido nombrado ayudante de campo del general don Antonio Juliá, el comandante de Carabineros don Joaquín García de Diego.

Sucesión de mando

Por ausencia del general Saro, gobernador Militar de Madrid, se ha hecho cargo del Gobierno Militar, el general don Manuel Burguete.

Felicitación a las tropas que marcharon a Ciudad Real V

La Orden General de la Región, inserta una felicitación dirigida por el Capitán General a las tropas que marcharon a Ciudad Real con motivo de los sucesos registrados en aquella población.

Escuelas prácticas

Se ha destinado un crédito de 595.000 pesetas para las escuelas prácticas militares.

En el presente año se repartirán entre diversas regiones.

G. TRIVIÑO

MÉDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamientos modernos.
Diatermia, Electrolisis.
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia
Uretroscopia.

Consulta de 5 a 7.—Prim. 26, primero

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE MELILLA

Se hace saber: Que el anuncio publicado en la prensa local con fecha tres del actual, y que se refiere a la compra que efectuará esta Junta el día 19 del mismo, por el presente se amplía en el sentido de que serán adquiridos además de los artículos anunciados en aquel 155 hectolitros de vino y 11 quintales métricos de azúcar.

Las muestras de dichos artículos serán recibidas el día 12 por ser de análisis y en dos paquetes lacrados.

Para estos artículos están subsistentes todas las cláusulas que figuran en el anuncio ya publicado para el día 19 del corriente.

Melilla 5 de Agosto de 1929. — El Coronel Presidente, Castellanos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 6	
Interior.	73/65
Exterior.	84/60
Amortizable al 5 por 100.	77/75
Cinco amortizable 1917.	92/90
Idem al 5 por 100 antiguo.	91/80
Banco de España.	101/20
Banco Hipotecario.	009/05
Río de la Plata.	220/50
Tabacos.	230/50

Francos: Veintiseis con ochenta.
Libras: Treinta y tres con diecisiete.
Dólares: Seis con ochenta y cuatro.
Bolsas: Noventa y cinco con diez.

Doctor TOMÉ

DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Especialidad en partos
y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y ginecología.—Secretas.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia

HORAS: DE 3 A 7
General Marina, núm. 14, segundo

DIVERSAS NOTICIAS

Los vuelos del Aero Club Popular Madrid 6

Hoy se han iniciado los vuelos organizados por el Aero Club Popular, tomando parte en ellos numerosas personas.

Estos vuelos se han verificado en el aeródromo de Cuatro Vientos, con aparatos, civiles y militares.

La esposa del comandante Lecea, piloto, una avioneta, llevando como pasajero a su esposo, realizando el vuelo con toda normalidad.

Termina la instrucción de un sumario Madrid 6

El sumario instruido con motivo del suceso registrado el pasado mes en la Gran Vía, ha quedado terminado y suma más de un centenar de folios.

Seguramente después de firmarse el auto de conclusión, el sumario será remitido a la Audiencia.

Niño herido Madrid 6

Al espantarse la mula de un carro que guiaba Gervasio Incau, atropelló al niño de 3 años Antonio López García, produciéndole varias heridas, contusiones y magullamiento de carácter grave.

Después de curado en la Casa de Socorro, pasó al hospital de la Princesa.

Incendio en Cuatro Vientos

Queda destruido un Breguet Madrid 6

A consecuencia de haberse producido un incendio, iniciado en un pequeño reguero de gasolina, en uno de los hangares del aeródromo de Cuatro Vientos, se quemó un avión Breguet.

Los soldados de servicio evitaron que el incendio se propagara a otros ocho aeroplanos que se hallaban en reparación. Para ello tuvieron de sacarlos precipitadamente de un cobertizo próximo.

Dr. FORTEZA

Del Págo y Cruz Roja
y por especialidad del Consultorio Municipal de niños de Málaga

MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDADES: PECHO Y NIÑOS
RAYOS X

Radiografías instantáneas y de precisión de todas las regiones

CONSULTA: Gran Capitán, 9, 1.º, izquierda DE 4 A 7

Después del vuelo del «Conde de Zeppelin»

Se va a construir otro dirigible más costoso y más rápido Lackerst 6

El nuevo viaje realizado por el «Conde de Zeppelin» ha suscitado discusiones y controversias sobre la posibilidad de la utilidad de los Zeppelins para establecer líneas regulares de navegación entre Europa y América, como negocio.

El corresponsal del diario «New Times», ha manifestado que en un viaje del «Conde de Zeppelin» alrededor del mundo, con 18 pasajeros y a nueve mil dólares el precio del pasaje, se amortizaría aproximadamente el coste del dirigible.

El comandante Eckener ha manifestado que el año próximo construirá otro «Zeppelin» más costoso y más rápido que el actual, pues está provisto de ocho motores, con un ahorro de tiempo de doce horas sobre el actual.

Añadió que ha de tardarse en implantar la navegación aérea con «Zeppelins», y que de llegarse a ello, habría que contar con varios «Zeppelins» y tener uno de repuesto.

Siguió diciendo que la aeronave que construirá será más corta y más fuerte que la actual.

Ha navegación trasatlántica aérea

Berlín 6

El representante de la factoría de Friedrichshafen en Nueva York ha hecho unas declaraciones en la prensa americana, en las cuales anuncia que dicha factoría tiene el propósito de establecer un servicio regular de navegación trasatlántica aérea en setenta horas, así como otro servicio entre Nueva York y América del Sur.

En la empresa que se forme, tomarán parte capitales americanos.

Se creará un puerto aéreo en Richmond, Estado de Virginia, por reunir mejores condiciones atmosféricas que Nueva York.

Al mismo tiempo, se procederá a la construcción de cuatro nuevos dirigibles, de 450 metros de longitud, con cinco motores, de a 1.200 caballos de fuerza cada uno.

El servicio comenzará a funcionar en la primavera de 1931, con seis viajes mensuales de ida y vuelta.

Un periódico alemán al publicar esta referencia, hace grandes elogios del viaje que acaba de realizar el «Conde de Zeppelin».

Únicamente el periódico socialista «Worbaels» dice que el nuevo paquebot «Bremer» ha tardado 113 horas en efectuar el viaje de Nueva York a Europa llevando 3.600 pasajeros, y el «Zeppelin» ha invertido 95 horas, pero no ha transportado más que 18 pasajeros.

Agrega que este resultado no es para mostrarse entusiasmado.

Notas deportivas

Combate entre pesos ligeros Jersey City 6

Ayer se celebró un combate de boxeo entre los pesos ligeros Bobb Brandy y el español José Martínez. La lucha fue a diez rounds.

Fue muy interesante ganando Bobb por puntos.

Parece que han llegado a un acuerdo Valencia 6

Un periódico de la mañana asegura que el jugador internacional Lazcano, que ostenta los colores de Valencia, ha afirmado el haberse llegado a un completo acuerdo entre el mencionado jugador y el Club de referencia.

DEL EXTRANJERO

Ha sido detenida una agraciada mujer que había contraído matrimonio más de cincuenta veces

En casa de un Príncipe se descubre gran cantidad de material de guerra. El oro que poseen varias naciones. En una explosión, resultan cinco muertos y cincuenta y seis heridos

Hallazgo de material de guerra Viena 6

A consecuencia del descubrimiento hecho a bordo del vapor «Danubius», de 15.000 cartuchos de fusil que se enviaban al Príncipe Starberberg, jefe de la «Heimwehr», se ha efectuado un registro en el castillo de Wassenberg, propiedad del citado Príncipe, donde se ha hallado un verdadero arsenal de armamento.

La policía se ha incautado de 40 fusiles, cuatro pistolas automáticas, 1.300 cartuchos, gran cantidad de cartuchos y municiones, tres coetanes portátiles y otros efectos.

Un concierto por radio Marsella 6

La estación emisora de radio de Broadcasting, radió anoche un concierto de música española, que fue transmitido a Lyon, Toulouse, Burdeos y Barcelona. Se pronunciaron discursos en español y francés, y una charla sobre música española.

Al concierto asistieron las autoridades locales y el cónsul de España en Marsella.

Por los mártires del siglo XVI Londres 6

Ayer se celebró en Durham, en el mismo sitio donde perecieron los mártires del siglo XVI, una solemne misa, a la que asistieron 30.000 católicos ingleses.

El alcalde de Durham, que es protestante, también asistió a la ceremonia, y después ofreció una fiesta a los católicos en el parque de Durham.

Desmitificando una noticia Moscú 6

La agencia Tass dice que está autorizada para desmentir la información de fuente china relativa a las negociaciones que se llevan a cabo en la frontera chino-soviética, y la próxima apertura de una conferencia, para la cual se aseguraba que habían sido designadas ya las delegaciones de los dos países.

El nuevo Presidente del Perú Lima 6

El Presidente señor Leguía ha sido reelegido para un nuevo periodo de cinco años.

Las elecciones generales terminaron hoy.

5 muertos y 56 heridos Tokio 6

A consecuencia de una explosión de grisú, ocurrida en una mina de carbón de Bashion, han resultado cinco muertos y 56 heridos.

De la India a Inglaterra Karachi 6

La duquesa de Bedford, que salió de Londres el pasado viernes para intentar el raid de Inglaterra a la India, en siete días, y que llegó a esta ciudad ayer por la tarde, ha emprendido el vuelo esta mañana a las seis y media, de regreso a la Gran Bretaña.

El oro que poseen algunas naciones Washington 6

El «Federal Reserve Bulletin», órgano de la Banca federal, ha publicado una estadística, que comprende el periodo 1913 a 1928.

Según los datos que da, a fines de este año los Estados Unidos tenían en reserva en oro por valor de 3.763 millones; Francia, 1.250; Inglaterra 750; Alemania, 650; Argentina, 610; el Japon, 450 y España, 495.

El estado de Poincaré París 6

El estado del ex jefe del Gobierno Mr. Poincaré, era esta tarde muy satisfactorio.

Por la clínica no dejan de desfilir personalidades para interesarse por el estado del Presidente.

El Congreso Internacional de las misiones Viena 6

Con asistencia del Presidente de la República, Nuncio de Su Santidad y representantes de 21 naciones, se ha celebrado la sesión de apertura del sexto Congreso Internacional de las misiones.

Bombas contra los gendarmes Zagreb 6

Un desconocido lanzó una bomba sobre el cuartel de la gendarmería, resultando herido un agente.

El agresor se dio a la fuga, siendo perseguido por varios agentes.

Aquel volvió a lanzar otra bomba de mano, alcanzando sus efectos a otro de los agentes que le perseguían, que resultó con graves heridas.

El agresor logró desaparecer.

Una mujer contrajo matrimonio más de 50 veces Bruselas 6

Ha sido detenida una agraciada mujer llamada Adrienne Guyot, acusada del delito de poligamia.

Adrienne nació en Mons, de padres humildes, y apenas llegada a la adolescencia, se trasladó a París, donde contrajo matrimonio, con un rico propietario.

Cuando le arruinó abandonó a su esposo y se trasladó a otras capitales importantes, frecuentando los hoteles de primera categoría.

Adrienne contrajo matrimonio numerosas veces, arruinando a sus maridos, a los que después abandonaba.

Últimamente vivió con un americano, y gastaba grandes cantidades en un lujo verdaderamente fastuoso.

Al presentarse en Bruselas hace poco tiempo, la reconoció uno de sus esposos, que la denunció a la policía.

Se calcula que Adrienne se casó una cincuenta veces y se comprometió oficialmente unas 100.

DE PROVINCIAS

El Ayuntamiento de Bilbao suspende el anunciado concurso de belleza

Concurso de ajedrez. Tratan de fusionarse la acción Catalana y la Alianza Republicana. Tres jóvenes perecen ahogados. Muerto por un rayo

Sensible accidente Jumilla 6

En este pueblo se ha hundido en un pozo negro que existe en la escuela pública, el maestro nacional don Francisco Morante, el cual pereció asfixiado.

Un ciclista herido Zaragoza 6

Comunican de Beñito que en el pueblo de Leceza, en el kilómetro 12, los ciclistas Ramón Arauda y Joaquín Cincia, que marchaban en dirección contraria, chocaron violentamente, resultando herido grave el primero.

Niño apaleado Zaragoza 6

La Benemérita ha detenido en el pue de Babara a un individuo llamado Pío Vielzas Villagrase el cual maltrató brutalmente al niño de ocho años José Herrera.

Muerto por un rayo Zaragoza 6

Comunican de un pueblo próximo, que cuando marchaban por el monte los hermanos y Antonio Catalán, descargó una tormenta, viéndose obligados los citados hermanos a refugiarse en una cueva, en cuyo lugar cayó un rayo, causando la muerte de Mariano.

Descubrimiento de lápidas Valencia 6

A las once de la mañana se ha celebrado el acto de descubrir las lápidas de las calles que llevan los nombres de los maestros Lleó y Organista Plasencia, en el barrio de Ruzafa.

Al acto asistieron las autoridades. El alcalde descubrió las lápidas, pronunciando elocuentes discursos.

Dicho acto fue amenizado por la banda municipal y la mayoría de las bandas que han venido para tomar parte en el certamen musical.

Se suspende un concurso de belleza

Bilbao 6

La comisión de festejos del Ayuntamiento, que organizó un concurso de belleza femenina para el día 24 del presente mes, ha enviado una nota a los periódicos, manifestando que desiste de su propósito, según parece, a consecuencia de una pastoral publicada recientemente por el Obispo de la Diócesis.

Tres jóvenes perecen ahogados Sanlúcar de Barrameda 6

Cuando se bañaba en la playa de Chiplona Francisco García Quirós, de 12 años de edad, con un primo suyo llamado José Ramos Mateos, ambos perecieron por haberse ahogado.

Un hermano del primero, llamado Manuel, al ver en el peligro que se hallaban los muchachos, se arrojó al mar, pereciendo también ahogado.

Suicidio de un recluso Huesca 6

Utilizando una faja, ha puesto fin a su vida, ahorándose en la prisión provincial, Antonio Mazarico Cervero, de 49 años de edad, casado y natural de Tamarit.

El cadáver fue descubierto por el vigilante encargado de reparar el rancho a los reclusos.

El suicida hace unos días daba muestras de hallarse presa de gran excitación nerviosa.

Dr. Mario Esteban OCULISTA

del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.

LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
HORA DE 5 a 7

Información de Cataluña

Torneo de ajedrez Barcelona 6

El día 15 del actual comenzará en el salón del Ayuntamiento de Valderrobes del Pueblo Español de la Exposición, el anunciado torneo internacional de ajedrez.

Las horas de juego serán de ocho de la noche a dos de la madrugada.

Para tomar parte en este concurso, se han inscrito numerosos jugadores de diversos países.

Regreso de un aviador Barcelona 6

Ha llegado a esta ciudad el comandante de aviación don Jenaro Oliver, procedente de Londres, donde ha desempeñado una comisión del servicio.

La Acción Catalana y la Alianza Republicana Barcelona 6

Según parece, se está gestionando por parte de los elementos que integran el grupo denominado Acción Catalana, llegar a una inteligencia con los directores de la Alianza Republicana.

Estas gestiones se hacen sin que la inteligencia signifique el ingreso del grupo de una manera concreta en la Alianza Republicana, pues si se llega a ella, la Acción Catalana conservará amplia autonomía para su actuación.

Un maquinista de la Armada herido Barcelona 6

Esta tarde ha sido asistido en el dispensario del quinto distrito, Adolfo Turcupi, de 23 años de edad, maquinista de la Armada, domiciliado en un hotel de la calle del Asalto.

Presentaba dos heridas de arma de fuego en la mano izquierda, que se curan, según ha manifestado se hallaba examinando una pistola, por habersele disparado el arma inopinadamente.

EL PRESIDENTE EN MONDARIZ

El general Primo de Rivera conferenciará con el jefe del Gobierno portugués

Firma de postales. Visita de una comisión de secretarios. Imposición de una cruz Vigo 6

El general Primo de Rivera pasó la mañana del domingo, después de salir de Vigo, conversando con varias personas, firmando las postales adquiridas por los amigos con destino a la recaudación para el sanatorio y asilo del Carmen.

Por la tarde, dió un paseo por el puente de Troncoso.

El marqués de Estella es muy probable que uno de estos días se traslade a Valenza.

El jefe del Gobierno se dedicó el lunes a despachar los asuntos particulares.

Cuando bajó al parque para tomar las aguas, le esperaba una comisión de Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría, los cuales le pidieron diara facilidades para el paso a secretarios de primera.

Momentos después llegaron en automóvil el general gobernador de Vigo y otras personalidades. El gobernador de Vigo era portador de dos ramos de flores, que entregó a las hijas del marqués de Estella.

También recibió el general Primo de Rivera a otras autoridades de la provincia y al presidente de la Academia Gallega don Eladio Rodríguez Más.

Ayer llegó de Madrid, con objeto de saludar al general Primo de Rivera la marquesa de Camarasa.

Hoy irá el marqués de Estella a Bayona para imponer la cruz del Mérito Civil al alcalde de aquella Villa.

El jueves inaugurará el servicio telefónico entre Buenos Aires y Mondariz. Un título nobiliario al señor Linares Rivas

Mondariz 6
Una comisión de autoridades de la

Coruña visitó ayer al jefe del Gobierno general Primo de Rivera para pedirle la concesión de un título nobiliario, al ilustre dramaturgo don Manuel Linares Rivas.

El alcalde de la Coruña, que forma parte de la comisión, ha recibido el siguiente telegrama de la notable actriz Carmen Diaz:

«Con verdadero entusiasmo y haciendo patente nuestra admiración más ferviente, nos adherimos mi Compañía y yo a la iniciativa de esa Corporación, en el propósito de solicitar un título de nobleza para el preclaro hijo de Galicia y excelso escritor español, don Manuel Linares Rivas. Al propio tiempo que le felicitamos a usted por lo acertado de su iniciativa.»

De paso para la Toja Pontevedra 6

A la una de la tarde pasó el jefe del Gobierno por esta ciudad con dirección a la Toja, donde almorzará, invitado por la sociedad propietaria del balneario.

Le acompañaban sus hijas, el duque de Almenara Alta, el conde de Monte Lirio y varios significados veraneantes de Mondariz.

Entrevista del general Primo de Rivera con el jefe del Gobierno portugués Pontevedra 6

Uno de estos días se celebrará una entrevista entre el general Primo de Rivera y el jefe del Gobierno portugués.

Se cree que la entrevista tendrá lugar el domingo en Pontevedra.

Al Presidente portugués rendirá honores la banda de música de la Guardia Republicana de Lisboa, que se halla aquí, y la del tercer regimiento de Viana Castelo.

Ambos Presidentes, después de la conferencia asistirán a una corrida de toros.

El Rey, sin pasar por Madrid, visita El Escorial y el Pardo, y regresa a Santander

Muere en accidente un aviador francés. Las interesantes visitas del general Fanjul a las fábricas militares

Lo que dice la «Gaceta» Madrid 6

La «Gaceta» en su número de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Apróbandose el reglamento de contabilidad en las embajadas, legaciones y consulados de la nación en el extranjero.

Haciendo extensiva a las empresas de Seguros la exención del pago del arbitrio sobre inquilinato (artículo 48 del reglamento de Hacienda Municipal) para las compañías que satisfagan el arbitrio sobre el producto neto en el Municipio en que la exención del recargo sobre las cuotas mínimas de las empresas de seguros se realice a tenor del artículo 391 del Estatuto Municipal.

Nombrando la comisión encargada de estudiar las solicitudes presentadas relativas a las operaciones de desinfección, desinfectación y desratización en los establecimientos, locales, edificios y vehículos del servicio público.

Disponiendo que los farmacéuticos y especialistas farmacéuticos, que deseen comerciar con estupefacientes, deberán dirigirse por instancia al Director General del Instituto Técnico de Comprobación y Restricción, de estupefacientes, en el plazo de un mes.

Dictando reglas sobre la protección a los animales y plantas.

Se castigará con la multa de cinco a

cien pesetas, la primera vez, y de 50 a 100 la reincidencia de los infractores.

El verano del ministro de Hacienda Madrid 6

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo marchará el día 9 del actual a la Toja donde pasará una corta temporada.

Próximo viaje del ministro de la Gobernación Madrid 6

El general Martínez Anido visitará el pueblo de las Navas del Marqués, para ver los terrenos ofrecidos para el Prevectorio Nacional, que llevará su nombre.

El «Pájaro Amarillo» llegará hoy a Madrid Madrid 6

Se asegura que mañana a las ocho de la misma, saldrá del aeródromo de Le Bourget el avión «Pájaro Amarillo» para realizar el vuelo París-Madrid en una sola etapa, y éste será el primer viaje que dicho aparato hará a varias capitales europeas.

Se calcula que aterrizará en el aeródromo de Getafe, al medio día.

Las víctimas del automóvil Una niña herida grave Madrid 6

Por la carretera de Getafe, marchaba

ESPECTÁCULOS

KURSAAL. — Cine selecto de seis y media a una y media. Hoy día de moda, estreno de la super selección Paramount en seis partes "Errores del divorcio" por Florence Vidor y Greta Nissen; y gran éxito de "El amigo del hombre", por el perro Relampago.

En la mañana de hoy, montada en un carro y acompañada de su padre, la niña de 15 años, Tomasa García.

Al pasar un automóvil, la mula se espantó y al hacer un movimiento extraño, tiró a la joven que sufrió lesiones de carácter grave.

—La Guardia Civil comunicó a la Dirección General de Seguridad, que en el puente de la Reina Victoria chocaron dos autos conducidos por Gregorio Sánchez y Ricardo Fernández.

Los conductores resultaron con lesiones leves. Los autos sufrieron desperfectos de consideración.

Cheque de vehículos

Ortiga 6
En el kilómetro 15 de la carretera de Tablate a Albuñol, de este término municipal, chocaron dos automóviles los cuales sufrieron grandes desperfectos. Dichos coches iban conducidos por sus dueños Federico Castilla Herrera y Felipe Aguado, los cuales resultaron ileso milagrosamente.

El verano de la Corte

Misas por Doña Cristina Santander 6
En el Palacio de la Magdalena se dijo una misa de requiem asistiendo Su Majestad la Reina Doña Victoria y los Infantes, con motivo de cumplirse los seis meses del fallecimiento de Su Majestad la Reina Doña María Cristina. También se dijeron misas en todas las iglesias de esta capital, en sufragio de la regia finada.

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES.
Tratamiento médico y quirúrgico de las afecciones pulmonares tuberculosas.
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII 4, principal, centro, Trono, 306

Comentarios a la reforma de la Constitución

El Presidente estudia el proyecto de Constitución

Madrid 6
A B C, en su número de hoy, publica las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno general Primo de Rivera a un redactor del citado periódico. Dice el Presidente, entre otras cosas, que ya ha empezado a estudiar el proyecto de Constitución y a tomar notas acerca de lo que está leyendo en la prensa, entre la cual ha encontrado muchas cosas interesantes. Es necesario — agrega — examinar a fondo y con detenimiento el proyecto de Constitución, que es un modelo excelente, y una base segura, sobre la cual el Gobierno levantará el proyecto definitivo, previa las variaciones y perfeccionamiento que el Consejo de ministros resuelva antes de ponerlo a discusión en la Asamblea.

A esta labor de retoque consagrará el general Primo de Rivera, quince o veinte días. La necesidad de cambiar la Constitución — añade — es el punto fundamental de arranque para el Dictador en esta cuestión. La Constitución del 76, es inservible porque responde a otro ambiente, a otros problemas y a otros íntimos políticos diferentes y contradictorios de los actuales. Además, la Constitución del 76 ha fracasado en coordinación con los Poderes.

Es necesario que los Poderes tengan su articulación inexcusable en un Código político fundamental; es necesario que los Poderes del Estado actúen sin cometer desmanes unos con otros, como ha sucedido con tanta frecuencia bajo la Constitución.

Estima el Presidente que por el nuevo sistema de elección los diputados traigan el mandato para usar de un poder en blanco en los casos complejos y diversos.

La Cámara Unica es fundamental e indefectible, y en ella puede radicar la soberanía si se consigue llevar una representación genuina de la voluntad popular. La Cámara será apolítica, porque será apolítico el noventa por ciento de sus componentes, lo contrario que pasaba antes.

Se muestra el general Primo de Rivera partidario del Colegio Provincial como órgano elector, dejando una gran parte reservada al Colegio Nacional.

Manifestaciones del señor Yanguas Madrid 6
El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Mesa, hablando con los periodistas, ha manifestado que las objeciones formuladas al anteproyecto de la Constitución fueron vistas y contrastadas por la Sección primera.

Las conclusiones del dictamen se acordaron después de maduro examen, y fueron discutidas las razones en pro y en contra ampliante, y el mismo criterio y amplitud se seguirá en la discusión de los plenos de la Asamblea. Esto — agrega — ha sido lo que ha motivado la ampliación de puestos en la Asamblea.

En este debate ocuparé mi puesto en los escaños, junto a mis compañeros de sección. Es pueril juzgar enterrada, por escarceos fáciles, una labor compleja y meditada de dos años. La discusión plenaria de la Asamblea, servirá para ilustrar al Gobierno, que acordará el proyecto definitivo.

También contribuirá a ilustrar a la opinión pública el ciclo de conferencias que se dará en el próximo mes de Octubre, en el Ateneo de Zaragoza, en el que intervendrán conferenciantes de diversas significaciones políticas.

El decano no figurará en la Asamblea Barcelona 6
Se asegura que el decano del Colegio de Abogados de Barcelona señor Duñal de vista de la actitud adoptada por su jefe político don Melquíades Álvarez en relación con la Asamblea Nacional, ha manifestado su deseo de no figurar en la candidatura para la representación de dicho organismo en la Asamblea.

Primer Aniversario LA SEÑORA D.ª María Sánchez González
R. I. P.
Sus desconsolados: esposo, don Juan Rodríguez Martín; hijos, don Juan, don José, doña María de los Dolores; hija política, doña Dolores Molina Rubí; nietos, Juanito, Antolito y María del Carmen; sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana a las nueve y media en la iglesia del Sagrado Corazón, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

En consecuencia, su nombre ha sido sustituido por el del ex ministro señor Roig y Vergada.

Pañete que Romanones aceptará un puesto de asambleista Madrid 6

El conde de Romanones ha expresado su criterio favorable a la aceptación de un puesto de asambleista. Parece que es de la misma opinión el señor Ruiz Jiménez.

El señor Bugallal no quiere hablar hasta que se verifique la reunión de ex-presidentes del Consejo.

Toros y novillos

Cerrida goyesca en Coruña. Otro triunfo de Marcial Lalanda Coruña 6

Se ha celebrado la anunciada cerrida goyesca, lidiándose toros de José García, antes Alcas, que resultaron mansísimos. A excepción del sexto, por los diestros Chiquelo, Marcial Lalanda, Cagancho y Maera.

Primer. — Chiquelo encuentra al toro incierto, y lo despacha como puede.

Segundo. — Marcial Lalanda ejecuta una monumental faena de muñeta, para un pinchazo y media en lo alto. (Clamorosa ovación, y vuelta al ruedo).

Tercero. — Cagancho da varios muletazos cerca de las tablas y termina con dos pinchazos.

Cuarto. — De salida salta al callejón, cogiendo a un agente de policía, sin consecuencias.

Maera da pocos pases y señala varios pinchazos.

Quinto. — Chiquelo se limita a realizar una faena por la cara, para dejar un pinchazo y una estocada ladeada. (División de opiniones).

Sexto. — Maera lo recibe con una serie de verónicas colosales, oyendo una gran ovación. Después coge los palos, y coloca tres pares soberbios, siendo nuevamente ovacionado.

Con la muleta lleva a cabo una enorme faena, con muleta de pases de todas las marcas, y entrando superiormente a matar, deja un enorme volapie que tira al bicho sin puntilla. (Estruendosa ovación oreja y vuelta al ruedo).

Séptimo. — Cagancho realiza una faena de alifio, y pincha dos veces.

Octavo. — Maera muleta regularmente, deja media estocada, y después un pinchazo. (Palmas).

Calzoncillos A MEDIDA "Las Novedades"

LAS INTERESANTES DELIBERACIONES DE LA HAYA

Trabajos preliminares La Haya 6

El jefe del Gobierno francés M. Briand recibió ayer a los delegados de las seis principales potencias interesadas en las Reparaciones.

Por la tarde volvieron a reunirse para examinar las condiciones en que se han de efectuar los trabajos de la primera sesión de la Conferencia, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, con carácter privado.

La evacuación de Renania Coblentz 6

El Comité Económico de las regiones ocupadas ha enviado un telegrama a la Delegación alemana de La Haya, rogando que la evacuación inmediata de Renania y la devolución de la cuenca del Sarre a Alemania, sean impuestas como condiciones previas para la aceptación del plan Young.

Se agrega en el telegrama que no se deben hacer concesiones políticas o económicas y no aceptar en ningún modo la creación de una comisión en Renania, después de que se haya aceptado la evacuación de la región.

MÁQUINA DE ESCRIBIR "UNDERWOOD"



La mejor del mundo Representación y depósito exclusivo para Marruecos y Tánger: M. FERNÁNDEZ BENÍTEZ Almacén de Música, O'Donnell 3

Desde Santander el Rey se dirigió a El Escorial

Luego estuvo en el Pardo. Esta noche sin pasar por Madrid, regresará a Santander

El Escorial 6
Su Majestad el Rey descendió del tren en la estación de Villalba, dirigiéndose en auto a la población, a donde llegó a las once de la mañana, acompañado del duque de Miranda.

En la Lonja le recibieron el Intendente General de la Real Casa, el Director General de la Guardia Civil señor Sanjurjo, el Prior del Monasterio e Intendente del Real Patrimonio.

También se hallaba presente el juez de Instrucción de El Escorial, a quien el Soberano pidió detalles del robo cometido en la Casita del Príncipe.

Después, en la capilla del Púdridero, se dijo una misa por el eterno descanso de la Reina Doña Cristina. El Monarca durante la misa, dió muestras de gran abatimiento.

Terminada la ceremonia religiosa, despachó extensamente con Su Majestad el Intendente de la Real Casa.

A continuación, Don Alfonso marchó en automóvil a El Pardo, para almorzar con el Príncipe de Asturias.

Su Majestad regresará esta noche en automóvil a Santander, sin pasar por Madrid.

El Príncipe se traslada a la Granja Madrid 6

S. M. el Rey almorzó con el Príncipe de Asturias, en el Pardo.

Don Alfonso tuvo la sobremesa con el Príncipe.

S. A. se ha trasladado a la Granja esta tarde, donde pasará el verano. En aquel Real sitio quedará instalado desde mañana.

El testamento de la Reina Madre Madrid 6

En las habitaciones que ocupaba en Palacio la Reina Doña Cristina, no se ha hecho modificación alguna. Tampoco ha sido despedida la servidumbre, que ha quedado acoplada a otros servicios.

El reparto de los bienes de la Reina Madre, se ha efectuado con arreglo a las cláusulas testamentarias.

Por expreso deseo del Monarca, algunos recuerdos íntimos de su augusta madre, han sido distribuidos entre varias instituciones piadosas de Madrid.

Todos los veranos, aprovechando la ausencia de la Corte, se realizarán obras en el Palacio Real. Ahora se están decorando las habitaciones particulares del Rey, y se están llevando a cabo otros trabajos de reparación.

El Monarca regresa a Santander Santander 6

A las diez menos cuarto de la noche, llegó a esta ciudad Su Majestad el Rey, acompañado del conde de Maceda. El viaje desde el Pardo lo efectuó en automóvil.

En el límite de la provincia, le esperaba el gobernador, las autoridades y obras personalidades.

Doctor Queipo e Hijo
Tratamiento de la Tuberculosis y de la Tifolia por la vacuna ANTI-ALFA, FERRÁN.
CONSULTA:
MAÑANA, TARDE Y NOCHE
Gratis para los pobres: de 10 a 11 mañana
Plaza España (Esquina Alfonso XIII)
Para visitar a domicilio se reciben avisos en la Farmacia Queipo
TELÉFONO 70

RUPERTO PRADO
Alegado, Procurador y Corredor de Comercio
AVENIDA DEL GENERAL AZPURU, 6. — TELÉFONO 416

Dr. J. BARRIENTOS del Instituto Rubio

Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo terapia endo-nasal
Electroterapia. Diatermia
Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 7
General Pareja, 14, Teléfono 238

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. Presbítero. Apartado 837. — Madrid.

Doctor M. AMIEVA

Jefe de Equipo Quirúrgico Cirujano de los Hospitales PÁGOS Y CRUZ ROJA
Otitis, Diatermia, Vías urinarias.
Calle del Serrallo, número 13, pral.

Gabinete Radiológico y de Electroterapia Cuevas-Soteras

Radiólogos de los Hospitales Págos y de la Cruz Roja
RAYOS X
Radiografías de embarazadas
ELECTROTERAPIA
Parálisis. Neuralgias. Aftrofas musculares
RAYOS ULTRAVIOLETAS
Tratamiento moderno de la calvicie prematura. — Raquitismo.
Úlceras y enfermedades de la piel
CONSULTA DE 4 a 6
Teléfono 59 Aizpuru, 4

ALMACEN DE RELOJERIA SUIZA, S. A.
Alfonso XIII, 15, (esquina a Chacel)
TALLER DE RELOJERIA, JOYERIA Y GRABADO
Hacemos toda clase de montura para Joyas, en platino y oro.
En las composturas damos garantía por un año

PIJAMAS A MEDIDA "Las Novedades" AL CERRAR
Un teniente francés muere en accidente de aviación
Era el recordand del mundo de velocidad en hidroavión

Burdeos 6
Cuando realizaba pruebas en un aparato en el aerodromo de Hourtis, cerca de Burdeos, el teniente Bonnet, entró el aeroplano en barrera, destrozándose al caer a tierra.

El piloto sufrió tan graves heridas, que dejó de existir instantáneamente. Dicho oficial estaba designado por el ministerio del Aire, para participar en el concurso internacional de la Copa Scheidegger y era el recordand del mundo de velocidad en hidroavión.

Las visitas del general Fanjul a las fábricas mililitares

Lo que se dice Oviedo 6

A la visita que actualmente está realizando a las fábricas militares el general Fanjul, se concede gran importancia.

Se dice que en las fábricas militares se construirán piezas de automóviles, que luego se enviarán a otra fábrica nacional para su montaje.

Los huelguistas disparan contra los soldados

Resulfan diez mineros muertos y numerosos heridos Bucarest 6

Los obreros huelguistas mineros ocuparon anoche la central eléctrica de la ciudad, privando de fluido a todo el distrito minero, por lo que no pudieron funcionar los ascensores de las galerías ni las bombas.

Ello dió lugar a que los obreros que se hallaban trabajando pasaran por momentos de gran peligro.

Esta mañana llegó a las citadas minas el Fiscal del Rey, escoltado por fuerzas del Ejército, pretendiendo entrar en negociaciones con los obreros, pero éstos se negaron.

Cuando el Fiscal les dirigió la palabra, los obreros que ocupaban la Central, hicieron varios disparos contra los soldados, y éstos repelieron la agresión con una descarga cerrada.

A consecuencia de la colisión resultaron diez mineros muertos y numerosos heridos.

Junta Municipal de Melilla COMISION DE FESTEJOS

Acordado adquirir por gestión directa, por la promesa del tiempo, el material eléctrico necesario para las iluminaciones de las fiestas de Septiembre, se hace saber a cuantos deseen interesarse en el concurso, que deben presentar sus proposiciones en la Secretaría de la Junta Municipal, hasta las doce de la mañana del sábado 10 del corriente, pudiendo adquirir informes en la oficina del señor Ingeniero, donde se encontrarán los pliegos de condiciones. Melilla 5 de Agosto de 1929. — El Secretario, Carlos Echeguren.

Dr. J. BARRIENTOS del Instituto Rubio

Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo terapia endo-nasal
Electroterapia. Diatermia
Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 7
General Pareja, 14, Teléfono 238

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. Presbítero. Apartado 837. — Madrid.

Doctor M. AMIEVA

Jefe de Equipo Quirúrgico Cirujano de los Hospitales PÁGOS Y CRUZ ROJA
Otitis, Diatermia, Vías urinarias.
Calle del Serrallo, número 13, pral.

Gabinete Radiológico y de Electroterapia Cuevas-Soteras

Radiólogos de los Hospitales Págos y de la Cruz Roja
RAYOS X
Radiografías de embarazadas
ELECTROTERAPIA
Parálisis. Neuralgias. Aftrofas musculares
RAYOS ULTRAVIOLETAS
Tratamiento moderno de la calvicie prematura. — Raquitismo.
Úlceras y enfermedades de la piel
CONSULTA DE 4 a 6
Teléfono 59 Aizpuru, 4

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS
Graduación de la vista por procedimientos de esquinocopia y oftalmometría.
CONSULTA DE 3 a 5
Económica para obreros, de 6 a 7
Calle del Serrallo, 13, 2.º

DR. MAZO
Especialista en Vías Urinarias, Piel y Sífilis
Del Hospital de la Cruz Roja
Médico por oposición del servicio antineférico de Melilla (Dispensario Castro Girona)
Consulta de 5 a 7
GENERAL MARINA, número 2

Manuel Varela Carvajal SASTRE
Cortador de academia y profesional
Prendas de etiqueta y ropa eclesiástica
O'DONNELL, 35, bajo

AVISO
Con el fin de organizar los festejos en obsequio de la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres, por el presente se ruega a todos los extremeños residentes en esta ciudad, se sirvan asistir a la Junta que se celebrará en el Círculo Cultural Melillense, calle del General Polavieja, número 9, el día 8 del actual a las 10 de la noche. Melilla 6 de Agosto de 1929. — La Comisión.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE LARACHE ANUNCIO

Debiendo proceder este Organismo, a la compra de artículos que a continuación se expresan, con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y Depósitos de Viveres que también se detallan, se admiten proposiciones de 12,30 a 13 horas del día NUEVE de Agosto próximo, las que serán entregadas en la citada Junta.

Artículos para situar en Larache
Aceite 5.092 litros.
Café 1.540 kilos.
Carbón hulla 24 quintales métricos.
Cebada 6.762.
Esparto 140.
Garbanzos 25.067 kilos.
Habichuelas 4.870 kilos.
Harina de todo pan 4.134 quintales métricos.
Leña 3.567 quintales métricos.
Paja pienso 12.974 quintales métricos.
Vino 10.482 litros.
Tocino y patas de cerdo 7.997 kilos y Harina primera 340 quintales métricos.
Para Depósito Intendencia Alcázar
Paja pienso 5.000 quintales métricos.
Para el Depósito T. Zenin
Paja 2.000 quintales métricos.
Harina todo pan 500 quintales métricos.

El depósito del cinco por ciento para poder concursar, ha de hacerse en la Caja de Caudales del citado Establecimiento, pudiéndose verificar todos los días laborables de 11 a 13 horas hasta las 13 del día ocho.

Los artículos, han de ser de producción nacional, admitiéndose la concurrencia de cebada y paja de la zona del Protectorado español, en las condiciones detalladas en los pliegos de condiciones técnico-legales, que se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Organismo.

Las muestras de harina de 80 kilos para su panificación, pueden entregarse en el Pabellón de Intendencia, hasta el día cinco inclusive, y las del mismo artículo, y las de aceite, vino y tocino o patas, en triplicado ejemplar para su análisis han de quedar depositadas en la Secretaría de esta Junta, el día dos, no admitiéndose las que sean presentadas fuera del plazo citado.

Los gastos de análisis serán hechos efectivos al presentar la muestra correspondiente, así como los de anuncios a prorrateo entre los adjudicatarios. Larache 25 de Julio de 1929. — El Comandante Secretario, (ilegible). — Visto Bueno. — El Coronel Presidente, (ilegible).

Bodas y bautizos

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Concepción Carbonell Cubero y el joven don Pascual Soler Céspedes. Apadrinaron a los novios doña Juana Cuervo Negriello y don Juan Soler Garrido, suscribiendo el acta testifical don José María de Torro Pérez y don Alejandro Valero Sánchez.

En el mismo templo han contraído enlace matrimonial la simpática señorita María Arrebola Bolanos y don Francisco Pérez Mayo, siendo apadrinados por doña Ana García Ramos y don Antonio Martínez Ramos.

Actuaron de testigos en la ceremonia don Sebastián Martínez Moreno y don Bartolomé García Ramos.

Los deseanos eterna luna de miel.

Dr. Gómez Lachica

Especialista en Enfermedades del PECHO Y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 4 a 7
PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62.
Teléfono 414

rez Gutiérrez. Padrinos, doña Cayetana Martínez Martínez y don Ramón Soler Albaladejo.

—Heliadora, hija de don Mariano Sáez Cano. Padrinos, doña María González Luna y don Jesús Castillo Marín.

—Gertrudis, hija de don José Pozo Lozano. Padrinos, la abuela materna doña Gertrudis Alcaide Bretones y don Antonio Pozo Niello.

—Antonio, hijo de don Gabriel Santos Guzmán. Padrinos, doña Remedios Fuentes y don Salvador Mariscal Banderas.

—José, hijo de don José García Mora. Padrinos, doña Josefa Parraga Pérez y don Francisco Rodríguez Carretero.

—María del Carmen, hija de don José Hernández Hernández. Padrinos, doña Carmen Picon Zapata y don Pedro Muriana Latorre.

—Carmen, hija de don Damián Martínez Marín. Padrinos, doña Antonia Navarro Alcalá-Galiano y don Francisco Martínez Marín.

—José, hijo de don Diego Navarro Morales. Padrinos, los abuelos maternos doña Olaya García Méndez y don Francisco Martínez Marín.

—Ricardo, hijo de don Manuel Marín Pardo. Padrinos, doña Antonia Cruz Martínez y don Antonio Marín Martínez.

—Juan, hijo de don Juan García Pérez. Padrinos, doña Guillermina García Pérez y don José Ribes Molina.

CAMISAS A MEDIDA "Las Novedades" PLAZA Y CAMPO

Ha sido destinado a la secretaría de la Intervención civil de Nador, el secretario de la Intervención civil de Arcila don José Carcano.

Se halla enfermo el caid de Benibugafar Mimun Bel Haddú.

Por la Comandancia de Ingenieros de esta Circunscripción se están efectuando obras de reparación en las tuberías de conducción de agua del manantial de Tigorlaten.

Por los aparatos Breguet números 103 y 129, se realizó servicio de transporte de correspondencia entre los aerodromos de Herraiz y Taúma.

En la presente semana marchará a Los Alcázares el falucho del servicio de Aviación "Cabo Falcón".

De la Circunscripción del Rif llegaron los comandantes don Eduardo de Losas y don Augusto Comas.

En uso de permiso ha marchado a la península, el oficial de Correos con destino en esta Administración don Antonio Acuña.

Para incorporarse a las banderas de aquel territorio, hoy marcharán a Ceuta, al mando del suboficial don José Gil, cinco cabos y cuarenta y cuatro legionarios.

Recientemente, la Compañía Trasmediterránea ha establecido entre Orán y Barcelona, con escala en Alicante, un nuevo servicio semanal, con objeto de facilitar el viaje a la ciudad condal, de los turistas procedentes de la importante región argelina, donde tan vivo interés ha despertado la magna Exposición Internacional.

En la cabila de Mazuza fueron vacunados 388 indígenas, y en días sucesivos continuará practicándose esta medida profiláctica.

Muchos de los indígenas que marcharon a Argelia para dedicarse a las faenas de la siega, regresan afectados de paludismo.

Para artículos de viaje. Hugo Brauner. C. Arellano, 9.

Se está procediendo a la construcción de una pista entre Kars Siacha y Mexera el Kellia, para el transporte del material que se ha de utilizar en la construcción de la presa del Mullya.

Heladina para hacer helados rápidamente, ha recibido en todos los aromas Casa Santamaría.

En el vapor "Vicente La Roda" regresaron esta madrugada de Villa Sanjurjo, los entusiastas Exploradores de Melilla, acompañados de sus instructores, después de haber pasado varios días en la Circunscripción del Rif.

Como es sabido, los animosos muchachos han recorrido los lugares más pintorescos de dicha zona, entre ellos Ketama, Targuist, Villa Jordana y otros.

QUEIPO-ABOGADO
Asuntos civiles, mercantiles y criminales
Consulta de 10 a 12. Marina, 16

MANUEL MONCADA

MÉDICO
MEDICINA GENERAL
Niños y asistencia a partos
Consulta de 3 a 5. Visita a domicilio
Salamanca, 30, principal (Barrio Real). Teléfono 610

VENTILADORES Eléctricos

50 pesetas
Marina, núm. 22

Dr. Gómez Lachica

Especialista en Enfermedades del PECHO Y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 4 a 7
PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62.
Teléfono 414

Dr. Gómez Lachica

Especialista en Enfermedades del PECHO Y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 4 a 7
PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62.
Teléfono 414

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado los siguientes bautizos: Diego, hijo de don Emilio Torres Gómez de Somorrostro. Padrinos, doña Ana García Ramírez y don Francisco Sánchez Rueda.

—Miguel, hijo de don Diego Benítez González. Padrinos, doña Francisca Urbano Escamilla y don Francisco Suárez Soler.

—Domingo, hijo de don Manuel Pé-

Zaragoza GRAN POLITÉCNICA TORRES BRUIL, 2

Preparatoria para ingreso en la **ACADEMIA GENERAL MILITAR Y ESCUELA NAVAL**
Dirigida por **DON ANTONIO TORRES**, Comandante diplomado de E. M., fundador de la Academia Torres.
Resultado de la última convocatoria, 26 plazas.
Internado el más higiénico. Cuartos de duchas. Gimnasio. Capilla. — Fidejamos reglamentados. — Este Centro de enseñanza no tiene relación alguna con la Academia Torres de Madrid

Clinica de enfermedades de la GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Y CIRUGIA GENERAL

Doctores **DEL BUEY y ATENZA**
de los Hospitales Pajés y Cruz Roja de esta Plaza
Isabel la Católica, 8, entresuelo dra.
Consulta: de 5 a 7

La sirvienta, la madre, y el tozudo pretendiente

Anoche, a las once, las voces de una mujer que apostrofaba a su interlocutor, sujeto de unos treinta años de edad, congregaron a muchos curiosos en la calle de Chacel, esquina a la del General Marina.

Los primeros en acudir fueron algunos de los chofers de los autos que tienen la parada en la primera de las citadas vías.

El individuo en cuestión, en vista de la actitud nada tranquilizadora de la mujer, emprendió la fuga, internándose en el Parque de Hernández, seguido de uno de los conductores a que aludimos.

Los gritos de la mujer, no cesaron hasta pasado largo rato.

Según pudimos informarnos, el que huía viene haciendo objeto de tenaz persecución, a una joven, hija de aquella, casi una niña, sirvienta de la calle de O'Donnell, llamada Teresa.

Anoche, a la hora a que nos referimos, fué sorprendido por la madre de Teresa cuando se dirigía, con propósitos que desconocemos, a la casa donde sirve la muchacha.

Algunos de los que presenciaron el encuentro de la madre y el tozudo pretendiente de la muchacha, aseguran que éste, además de "pregonado", también fué golpeado.

Antes de retirarse, la alarmada mujer manifestó a cuantos quisieron escucharla, que de lo que sucedió hoy pondrá en autos a las autoridades judiciales.

de Melilla, regimiento de Infantería Melilla 59 y Comandancia de Artillería del Rif.
Cuerpo para suministrar la media ración de pan a S. E. — Comandancia de Artillería de Melilla.
Vigilancia extraordinaria de playa. — Batallón de cazadores del Serrallo 14.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Merián Mabfoda Serfaty, Nicasio Hernández Navarro, Herminia Framit Carrillo, Miguel Segura Zorrilla, Alberto García Vidal, Juan Martínez Santiago y José Cortés Galindo.
Defunciones. — Ana Orozco Cano, 16 meses, atrepsia; Pedro Cejares Martínez, 15 meses, diarrea verde; Carmen Barbero López, 10 meses, enteritis aguda, Antonio Pulgada López, 9 meses, bronquitis y Miguel Blázquez Ramos, 1 mes, enteritis.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES

J. DOMINGO
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
Calle Prim, núm. 15, 2.ª, derecha
(frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

NOTAS MUNICIPALES

Varios. — Del alcalde de Madrid, se interesan datos de Antonio Vega Navarro.
Del alcalde de San Javier se interesan documentos de Mariano Galiana.
Del gobernador Militar de Málaga, regimiento de Artillería Ligera, Juez Municipal de Cartagena, Negociado de Reclutamiento y jefe de la posición de Tamasini, respectivamente, se interesan documentos de Félix Carazo, Gabriel González, Enrique Pedrosa, María Castillo López, Antonio Vega Navarro y Francisco Fernández.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué Comisario de Guerra de esta Circunscripción don Joaquín Basilio Nila.
Con este motivo, en la Iglesia Castrense se dirá esta mañana a las diez, una misa en sufragio del alma del finado. La familia doliente invita a sus amistades a dicho piadoso acto.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Vicente Puchol», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Florinda», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general.
«Carmen» de Málaga, con carga general.

Salidos

«Vicente Puchol», para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Florinda», para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general.
«Sagunto», para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.
«Carmen», para Villa Sanjurjo, con resto de carga.

Marejada de Levante

Durante la madrugada de ayer, se reprodujo la marejada de Levante, haciéndose bastante sensible en el Estrecho de Gibraltar, cuya travesía es en extremo penosa.

Las embarcaciones de pesca se hicieron a la mar como de ordinario, encontrando algunas dificultades para ejercer sus faenas.

De interés

En la Comandancia de Marina se ha recibido un aviso telegráfico dando cuenta de haber sido aumentado el alcance de la luz del faro de San Ciprián, a 15000 candelas, no variando las demás características.

Destinos

Han sido destinados al Departamento de Cádiz, los cabos de marinería Manuel Maceras Vázquez, José Oliveira Avendaño, Sebastián Dalmao y Gabriel Garrica, y los marineros Verísimo Pérez Gijo, José Lestón y Pedro Álvarez Martínez.

Continuación en el servicio

Se ha concedido la continuación en el servicio, por tres años, en primera campaña, al cabo de fogoneros Cipriano Fernández Montoro, cabo de cañón Miguel Domínguez López, cabo de mar Bernardo Oliver Bellón y especialista de marinería José Sánchez Cebada.

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL

Odonólogo de los Hospitales Militares
Correcciones ortodóncas. Prótesis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes.
CASTILLA, 11 (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

BIBLIOGRAFIA

José María Peman. «A la rueda, rueda». Cancionero. Compañía Ibero-Americana de publicaciones y Mundo Latino. Madrid.

El ágil poeta andaluz que despliega en sus versos un entusiasmo romántico de índole personalísima, acaba de publicar un nuevo libro de versos, donde los conceptos y el espíritu que animan toda su obra literaria, reaparecen con su peculiaridad característica.

José María Peman vuelve en estas páginas su ansia de identificar el propio espíritu con el espíritu generosamente humano. Su más ardiente anhelo, su empeño principal, es que sus lectores lleguen a soñar los sueños que él sueña, que floren al mismo tiempo que el poeta, y que al arrullar lo ajeno corazones con el ritmo de sus versos haya alguien que se una con el autor en idéntico anhelo de belleza.

Este libro consta de cuatro partes: «Canciones», «Pocmas breves», «Apuntes líricos», «Romances» y «Baladas inge-

Doctor A. Mora

(Del Instituto Alfonso XIII)
ANÁLISIS CLÍNICOS
Canalejas, 1 (Casa de Correos), 2.º
Consulta de 4 a 5

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:
Comandantes de Infantería D. Ernesto Morazo, don Eduardo Losas y don Augusto Comas.
Capitán de Infantería don Fernando Llines.
Capitán médico don Antonio Amor.
Tenientes de Infantería don Juan Casas y don Ernesto Artunedo; de Caballería don José Fernández y de Artillería don Alfonso Sánchez.

Pasaportados

Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:
Teniente de Artillería don Manuel Varea, para Madrid a incorporarse a Suboficiales del Tercio don Jaime Díez y don José Gil, para Ceuta a incorporarse a la Plana Mayor.
Sargento de Artillería don José Garrido, para Huesca a incorporarse a Maestros herradores don Urbano Jiménez, para Huesca; don Francisco León, para Salamanca; don Juan Guzmán, para Larache y don Manuel Ibáñez para Valencia, a incorporarse a sus nuevos destinos.

Cabo de Aviación Francisco Parrondo, para Madrid a incorporarse al aeródromo de Cuatro Vientos.
Soldados del batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo Juan Cabal, para Larache, a incorporarse.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandante de la Comandancia de Artillería de Melilla, don Juan Botella.
Imaginaria. — Comandante del batallón de Ingenieros de Melilla don Juan Guasch.
H. y provisiones. — Batallón de cazadores del Serrallo 14, primer capitán. Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia de Artillería de Melilla.
Parada. — Batallón cazadores Serrallo núm. 14.
Principal. — Batallón cazadores del Serrallo 14 (Alcazaba).
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Comandancia de Artillería

Sucesos locales

Robo en un kiosko

Durante la noche del lunes, se cometió un robo de escasa importancia en el kiosko que existe cerca del antiguo Mata-dero.

Los pateros fracturaron la cerradura de la puerta, apoderándose de la calderilla, unas dos pesetas, que había en el cajón del mostrador.

Hecho el recuento de las existencias, no ha faltado ni una de las muchas botellas de vinos, licores y refrescos que había en el kiosko.

Lo que demuestra que los ladrones eran «secos».

Que se presenten

En el Negociado de Reclutamiento de la Junta Municipal deben presentarse para informarse de asuntos que les interesa, Luis Cases Martínez, Ginés Cánovas Roca, Julio Orozco Adreu y Rafael Belda López.

Curados

En la Casa de Socorro fueron curados: Matías Plazas García, de oficio jornalero, de una herida contusa en el pabellón auricular izquierdo, de carácter leve, que se infirió al dar una caída a bordo del vapor «Florinda», durante la travesía de Almería a Melilla; Maniela Jurado Rosado, de una contusión con hematoma en el borde de la espina ilíaca derecha, que se infirió al dar una caída a bordo del Carmen Zamora; la joven Carmen Urbano, de luxación con derrame sinovial de la muñeca derecha, que se produjo al dar una caída en las escaleras de su domicilio; Rogelio Contreras Guerrero, de una herida contusa con hematoma en la eminencia frontal izquierda, que se produjo al poner en marcha un automóvil; y José Tordera Pérez, de oficio albañil, de una contusión con distensión de los ligamentos del pie derecho, que se infirió al caer de un andamio, donde trabajaba.

Hallazgo de tres abanicos

Se encuentran depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana Municipal, tres abanicos que han sido encontrados en el Parque de Hernández. Se les volverán a las personas que acrediten pertenecerles.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 140
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con cohes estufas y Carozas góticas. Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia de las principales fábricas de París a precios increíbles. ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. Se hacen desde 22 pesetas en adelante. Inmenso surtido en coronas de lujo y en ataúdes de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17. Teléfono 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29. Teléfono 205.
Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).
SUCURSAL: Despacho de CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

ALQUILERES

SE ALQUILAN pisos. Alvaro de Bazán, núm. 24. 753
ALQUILU portal. Santiago, 8. Razon, Alfonso XII, 7. 870
ALQUILU varios pisos con instalación, agua y luz. Razon, General Pintos, 4. 187
SE ALQUILA piso con agua. Tres habitaciones. — Razon, Marina 15 A B C. 199

COLOCACIONES

NINERA se necesita, preferible duerna en casa. Alzapuro, 27, 2.ª. 196
CRIADA se necesita, algo cocinera, caballero con hijo. Murcia 14, pral., tardes. 193
OFRECERSE ama cría. Barraca San Francisco, núm. 57. Isabel Muñoz. 291

COMPRAS Y VENTAS

NOVIOS: No comprar vuestros muebles sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somniers y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boiques). 3
PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 885

ALMONEDAS

ALMONEDA de una cama de acero y una mesa de comedor, en buen uso, muy barata y una máquina circular de aserrar madera. Carlos Arellano, 25, bajo derecha. 191

DEBILIDAD SEXUAL

Agotamiento, Voz prematura, Impotencia. Curación rápida con la POMADA FORTIFICANTE, Rodríguez de los Ríos, es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. Evita contagios. De venta en principales farmacias de España y América. Por mayor, E. Durán, Tetuán, 9, Madrid. Remitiendo pesetas 10/50, se envía por correo certificado. Solicite prospecto.

COMPANIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD

MELILLA "ESPAÑA"
CENTRALES ELÉCTRICAS
CALLE DE CANALEJAS
VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores. VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS-OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.
TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

Compañía Española de Minas del Rif

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 15 del corriente mes, registrá el siguiente HORARIO para los trenes de viajeros de esta Compañía:

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 3	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
1.ª 3.ª					
0'20	Melilla-Puerto.	7'25	13'45		
0'60	Hipódromo.	7'33	13'53	14'05	14'15
	Empalme.	7'54	14'14	14'24	14'34
	Atalayón.	8'05	14'25	14'25	14'35
	Nador.	8'15	14'35	14'45	14'55
	Segangan.	8'50	15'05	15'05	15'15
	San Juan de las Minas.	9'10	15'25		

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 2		Tren n.º 4	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
1.ª 3.ª					
0'90	San Juan de las Minas.	11'33	15'48	15'40	15'48
	Segangan.	11'45	15'55	16'00	16'15
	Nador.	12'05	16'25	16'25	16'35
	Atalayón.	12'16	16'36	16'36	16'46
	Empalme.	12'25	16'45	16'45	16'55
	Hipódromo.	12'35	16'55		
	Melilla-Puerto.	12'44	17'04		

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 2 por 100 es condición indispensable que visiten el uniforme.
Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.
Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

IMPRESOS DE LUJO

en el TELEGRAMA DEL RIF

LA ÚLTIMA CITA

POR **Carolina Invernizzo**

La señora Comero fijó sobre él su penetrante mirada, y continuó siempre en tono irónico:

«Mala sangre nunca se desmiente. Lionella ha sabido dominar sus instintos mientras ha vivido la pobre Catalina, y hasta yo misma fui conducida, cogida de las narices por aquella muchacha, que creía ciegamente un cordelito; pero el cordelito se ha vuelto tigre, sólo que escondo sus garras bajo sus aterciopeladas uñas».

Sebastián continuaba siempre sereno.

«¿Qué es pues, lo que te ha hecho mi esposa para que así la trates, para que le prodigues tan injuriosas sospechas?»

«¿Podría saber qué objeto es ese? — Mucho siento no poder complacerle, mamá. Pero yo no revelaré nada ni a ti ni a nadie, no asistiendo el derecho de descubrir los secretos de mi esposa».

La señora Comero no podía contenerse.

«¿Ve que eres más estúpido de lo que creía? — Lionella te ha hecho creer una mentira; y se casó contigo, porque sabía que podía manejarle a su antojo. En mis tiempos eran los maridos los que mandaban, y las esposas se contentaban muy diferentemente».

«¿Si; ponían más hipocresía? — respondió fríamente Sebastián; — sabían mejor representar la comedia de la aus-

toridad. Mamá, por muy estúpido que sea, he visto y comprendido muchas cosas de tu tiempo, que confío que a mí no me sucedan, así es que si mi mujer tiene más de un hijo, no hará entre ellos diferencia, porque del mismo padre serán».

La señora Comero puso espantosamente lívida: sus ojos descaecados se fijaban en Sebastián, con una especie de terror; de repente lanzó un rugido y torció la cabeza.

Estaba desmayada.

Sebastián, si bien se espantó, no perdió la serenidad.

Tomó un pañuelo y lo mojó en el agua helada, poniéndole compresas en las sienes y frente. Después, viendo encima un frasco de sales, se lo aplicó en las narices, sosteniéndole un tanto la cabeza.

Y cuando se apercibió de que su madre recobraba el sentido:

«Perdóname, perdóname... — dijo con lágrimas en los ojos, y con voz conmovida. — No quisiera causarte daño; eres tan buena que me la obligada, insultando de continuo a mi esposa, la más pura y honrada de las mujeres, que sólo tiene la desgracia de no ser bien comprendida por ti...»

La señora Comero abrió los ojos y los fijó en su hijo con una especie de terror; sin decir palabra. Tenía la respi-

ración breve y frecuente, y sus pómulos se habían puesto azules rojos.

«Déjame, estoy mejor... — murmuró con mucha pena. — No hagas caso de mis palabras... es mi enfermedad (que me hace mala... Si escribes a Lionella, saltada de mi parte».

Cerró los ojos como si quisiese dormir; la respiración se hizo más tranquila.

Sebastián se maravilló del cambio imprevisto de su madre, y la sospecha que otra vez había acudido a su mente, y había manifestado con su alusión a otros tiempos, creció y se confirmó en su ánimo.

El nada sabía de positivo, pero se acordaba que vivo aún su padre, oyó a éste reprochar a su madre su intimidad con un ingeniero forestal, al cual, por recomendación de un amigo de la familia, había dado hospitalidad.

Queriendo asegurarse de si su padre tenía razón, se puso a espiar al fugitivo, sorprendiéndolo una mañana, al salir del cuarto de su madre.

Su padre estaba de enja.

«¿No había infligido a su madre una injuria sin nombre? ¿Y después de todo, qué pruebas tenía de que ésta fuese culpable? ¿No podía acaso haber llamado a aquel joven para advertirle de

que su marido sospechaba, y era por tanto, preciso que se alejara?»

En efecto. Una semana después, el ingeniero partió, sin que él volviera a verlo nunca más, y sólo oyó decir que había muerto en Maremma, de una fiebre maligna.

«¿Ocho o nueve meses después de la partida del joven, Héctor vino al mundo y fué el favorito de su madre, mientras que su padre no lo besaba nunca, mostrándose poco tierno con él. Después murió mi padre, y toda la adoración de la señora Comero se reconcentró en su hijo menor».

Sebastián contempló el semblante desolado de su madre, pareciéndole que de sus cerrados ojos se desprendían algunas lágrimas.

Sintióse profundamente conmovido, llorando a su vez de dolor, y encorvándose sobre aquel rostro lívido, tan descompuesto, lo besó dulcemente.

La señora Comero abrió los párpados, y miró a su hijo, con ojos suplicantes, cual si su conciencia despertase de su inhumana torpeza, y murmuró:

«Tú eres bueno, Sebastián. Perdóname... — Yo, nada tengo que perdonarte, mamá; quisiera sólo que te mostrases más indulgente con Lionella; ella merece tanto tu afecto como el mío».

La señora Comero inclinó la cabeza sin responder.

Al día siguiente, se agravó tanto, que Sebastián estuvo a punto de telegrafiar a su esposa.

«Sin embargo, por la noche experimentó una ligera mejoría, lo que hizo que los dos hermanos abrieran su corazón a la esperanza».

Héctor, junto a su madre, no se sabía de besarla. Pero Sebastián se apercibió de que la sin ventura, no se atrevía en su presencia devolver los besos aquellos, por lo que salió un momento de la estancia.

Entonces la enferma cogió entre sus manos convulsas, la frente de su hijo idolatrado, la miró fijamente con una especie de adoración, cubriéndola de besos.

«Héctor, Héctor, ¿lo ves que muero? — No, mamá, no digas eso; tú vivirás vivirá todavía por mí».

«Lo quisiera, mas no puedo; siento que mi vida se va y siento miedo. Si, tengo miedo de morir, de dejarte solo; quisiera vivir al menos hasta que tú tomaras estado».

Una ardiente llama se dibujó en el rostro de Héctor.

La enferma se apercibió de ello.

«Héctor, Héctor, mírame y dime la verdad; mi corazón ya no es mío».

«Oh, mamá!»

«No lo niegues, no lo niegues; lo leo